
Technicko – ekonomické ukazovatele pri 
odvoze dreva







Rozdelenie
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Výpočet zmenovej výkonnosti
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n – počet cyklov za 
zmenu
Q – objem nákladu na 1 
cyklus

T - čas zmeny v h (8)
tpz - čas na prípravu a ukončenie práce (h)
l - odvozná vzdialenosť (km)
t1 - priem. čas na jazdu s nákladom aj bez nákladu (h/km)
t2 - priem. čas na nakladanie a skladanie 1 m3 dreva (h)
γ - koeficient využitia zmeny



Určenie objemu nákladu, ktorý môže vozidlo prepraviť 
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Q - Objem nákladu, ktorý vozidlo môže viezť (m3)
Quvz - Užitočné zaťaženie vozidla, alebo súpravy (kg)
ρ - Objemová tiaž dreva (kg/m3)

T 815-2 PR3 + 2 nápr. príves - 22 000 kg
T 815-2 PR 41 + DAV 14 - 21 300 kg
LIAZ - 6 000 kg
PANDA 15 - 15 000 kg
LEMEX TR 15 - 14 300 kg
DAF – 12 - 12 000 kg



Výpočet spotreby PHM

• Spotreba = (počet km . ZNS/100 . K . M) + (celkové množstvo 
odvezeného dreva . normatív na skladanie) + (celk. mn. 
odvezeného dreva . normatív na nakladanie)

• Počet km = celkový objem/Q . 2 .odvozná vzdialenosť
• Spotreba motorového oleja = 2,5 % zo spotreby PHM (LIAZ)

3 % zo spotreby PHM (TATRA)
• Spotreba prevodového oleja = 0,6 % z PHM (LIAZ)

0,8 % z PHM (TATRA)



Normatívy spotreby PHM pre vozidlá LIAZ



Normatívy spotreby PHM pre vozidlá TATRA







Výpočet hodnoty prirážky M

• Je potrebné rozdeliť trasu jazdy na cestu s nákladom a cestu 
späť, ako aj na jednotlivé úseky podľa podmienok

Výpočet súčiniteľa M (pre 2 úseky):

• Iné podmienky s nákladom (napr. z kopca) a iné bez nákladu 
(do kopca) – preto sú hodnoty l1 a l2 dvakrát
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